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Meteoritt - Campo del Cielo
Funnet: Første gang funnet i 1576, Campo del Cielo, Gran Chaco, Argentina. Ca. 800 km nordvest for Buenos Aires. (Lat; 24 grader 39 min syd, Long; 61 grader 44 min vest) Falt for 5800 år siden (+/- 200 år).

Type/klasse: Jernmeteoritt, Octahedritt (IAB) Og. Viser 3 mm grovt Widmanstätten-mønster.

Innhold

I tillegg til jern består den av 6,68 % Nikkel, 0,43% Kobolt, 0,25% Fosfor og spor av Gallium, Germanium og Iridium. Følgende mineraler er funnet:

Kamacitt – jern/nikkel mineral.

Taenitt og Plessitt – to andre jern/nikkel mineraler.

Schreibersitt – sjelden

Troilitt – er funnet sammen med Grafitt og andre silikater.

Historie

På 1500-tallet Hadde en spansk guvenør hørt fra indianerne at deres jernredskaper hadde falt fra himmelen. Guvenøren sendte en ekspedisjon med kaptein de Miraval i spissen til området og tok med seg noen jernstykker fra en kjempestein som han kalte ”Meson de Fierro” som betyr ”plater av jern”. Mye tyder på at navnet Campo del Cielo som betyr ”himmelen marker” stammer fra indianerne som mente at jernet kom fra himmelen. 

Neste nedtegnelse om meteoritten kom 200 år senere i 1770 årene. Spanjolene trodde først at dette kunne dreie seg om sølvårer, men fant fort ut at dette var jern. En spansk løytnant fant et stykke som han mente veide 14 til 18 tonn. Denne biten kan ha vært ”Meson de Fierro” som mange har etterlyst.

I 1992 ble meteoritthandler Robert Haag arrestert av Argentinske myndigheter for å frakte en 37 tonns stor meteoritt ut av landet. Han hadde kjøpt den av en lokal person som mente å ha eierrett til denne. Denne meteoritten er fortsatt i Argentina. 

Kratre

De største Campo del Cielo meteorittene er funnet i og rundt mange kratre i sydvestre del av fallområdet. Det største krateret er 78 ganger 65 meter og det er funnet 12 kratre totalt.
Råd om stell av meteoritten.

De fleste jernmeteoritter har tendens til å ruste i større og mindre grad, spesielt i kontakt med vann og salter (som annet jern). Nikkelinnholdet er også avgjørende i så måte. Jernmeteoritter kommer fra et ekstremt tørt klima i verdensrommet (astroidebeltet mellom mars og jupiter) og blir derfor påvirket av et jordisk opphold. Campo del Cielo-meteorittene er intet unntak. Sett inn meteoritten med til eks våpenolje et par ganger i året. Dette vil holde rust og fuktighet unna i stor grad. På etsede meteoritter med widmanstättenmønster er tørr oppbevaring vesentlig og helst med silikagel i en så lufttett boks som mulig.
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